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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº

Autor: Vereador Maicon Goiembiesqui

Concede o Título de Cidadã Caçapavense a Ilma. Professora Srª Vanya Tereza Cardoso
de Faria.

Art. 1º Fica concedido o Título de Cidadã Caçapavense a Ilustríssima professora Srª
Vanya Tereza Cardoso de Faria.

Art. 2º Entregar-se-á o Título em Sessão Especial para esse fim convocado.

Art. 3º As despesas decorrentes da execução do presente Decreto Legislativo
correrão à conta de dotações próprias, consignadas no orçamento vigente.

Art. 4º Este Decreto Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação,
revogadas as disposições em contrário.

Plenário “Vereador Fernando Navajas”, 25 de outubro de 2021.

Maicon Goiembiesqui
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Vereador - Cidadania 

JUSTIFICATIVA

O presente projeto justifica-se pelo reconhecimento do Município na  relevância

e dedicação da ilustríssima professora Vanya Tereza Cardoso de Faria  no  exercício do

magistério na rede estadual de ensino no município de Caçapava. 

Assim, este vereador, sente-se honrado em homenagear a professora Vanya Tereza

Cardoso de Faria que por longos anos, exerceu um belíssimo trabalho com muita dedicação e

empenho em nossa querida Cidade Simpatia. 

Portanto, conto com o voto favorável dos nobres pares para aprovar a presente

propositura, que objetiva conceder justa homenagem. 
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HISTÓRICO 

 Professora Vanya Tereza Cardoso de Faria

De 29/06/1950 a 1977 – Meu primeiro nascimento. Minha infância
na vida.

· 17/01/1977 – Ainda que eu comemore meu aniversário em 29/06 e ter chegado
ao mundo em nos idos anos dourados (1950) o dia 17/01/1977 foi quando nasci
Caçapavense.  Meu nascimento  na  “Taiada  citty”,  como  carinhosamente  é
chamada  a  nossa  cidade  simpatia,  se deu por conta  de  um grande médico
caçapavense, o nosso querido e saudoso Dr. Odilon que tratava de meu pai num
grave problema de câncer de pele. Odilon sugeriu para que mudássemos para cá
a fim de que o tratamento fosse eficaz e realmente o foi. Meu pai ficou curado.

Anterior  ao  meu  nascimento  na  cidade  simpatia  estudei,  me  formei  no
Magistério e na vida acadêmica, vivendo ainda em Jacareí minha cidade Natal.

Iniciando minha carreira nas escolas de Jacareí, me efetivei em São José dos
Campos e em seguida removi meu cargo de Professora para Caçapava em 1981.

· Em  01/02/1981  -  Meu  cargo  e  minha  profissão  estavam  definitivamente
estabelecidos em Caçapava. fui removida para a EE (I) Fazenda Gramado onde o
saudoso e querido Senhor Ocílio Ferraz me recebeu carinhosamente antes do
início das aulas, quando fui até à Escola conhecer as dependências onde eu iria
trabalhar.

Porém,  por  um  erro  na  programação  dos  dados  de  remoção  nos
computadores da Secretaria da Educação do Estado de São Paulo, fui removida
novamente, antes do início do ano letivo. Agora minha escola passou a ser a tão
saudosa EE (I)  do Bairro do Sapé localizada no bairro popularmente chamado de
Bairro da Grama atingindo crianças de comunidades vizinhas como Tijuco Preto e
fazendas aos derredores.

Na EE (I)  do Bairro do Sapé meu trabalho e minha dedicação profissional
foram intensas e atingi o auge da minha carreira. Vivi grandes experiências, grandes
conquistas e ainda realizei grandes sonhos. Foi lá também que conheci a pessoa que
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ainda compartilha comigo numa vida a dois o cotidiano da Educação: meu esposo
João Batista.

Me envolvi  muito  com os  alunos onde criei  um método de alfabetização
próprio  e  muito propício  a  estudantes  da  zona  rural.  Visitada  pela  Diretoria  de
Taubaté  à  época  a  Equipe  de Supervisão  de  Ensino  viu  no  método  um  grande
trabalho  capaz  de  transformar  a  aprendizagem das  crianças  e,  após  análise  dos
resultados  deste  método  levaram  meu  trabalho  como  teses  de mestrado e
doutorado na Universidade de São Paulo.

Minha convivência como professora e amiga foi tão intensa com esta comunidade que por duas

vezes  as  famílias  e  suas  crianças  me homenagearam  escolhendo meu nome “Vanya” para

colocar  em suas  filhas/irmãs.  Atualmente  já  adultas  me dão  ainda a  alegria  e  o privilégio,

inclusive de ter uma delas entre nós.

Ainda em 1981 fui convidada para compor o quadro docentes em duas
escolas particulares  da  cidade:  na  antiga  Escola  Damasco  e  tempos  depois,  na
fundação do Colégio Cecília Caçapava. Permaneci por pouco tempo em ambas as
escolas ao perceber que minha missão seria junto aos alunos de Escola Pública.

· 01/02/1986 – Após 5 anos de trabalho na EE (I) do Bairro do Sapé, pedi para ser
removida para EE (I) Fazenda Olho D’Água, hoje o Condomínio Eco Park, onde
permaneci  3  anos ensinando  e  aprendendo  com  os  filhos  de  lavradores  e
retirantes daquela Fazenda. Foi a primeira vez que ouvi a palavra  “cilo”,  local
onde acondiciona capim para tratar do gado. Fui muito bem acolhida e apoiada
pelo proprietário da Fazenda, Senhor João Elias a quem devo eterna gratidão.

Tanto no Bairro da Grama quanto na Fazenda Olho D’Água reencontro ex-
alunos, hoje grandes amigos.

Trabalhando nessas duas escolas rurais no período da manhã, eu completava
minha jornada de trabalho na EE da Vila Santa Isabel, e em seguida fixei todo o meu
trabalho onde hoje é a nossa EE “Prof. Ruth Sá”.

Ao fixar meu trabalho somente na EE “Profª Ruth Sá tive o prazer de ser
professora de vários estudantes. Dentre eles o nosso querido Vereador Professor
Maicon Goiembiesqui e sua assessora Professora Lani Bruna Garcia.
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Durante  todos  os  anos  de  minha  vida  de  Professora  na  Cidade  Simpatia
sempre  tive  a preocupação  e  o  prazer  de  ensinar  aos  caçapavenses  o  Hino  à
Caçapava  e  a  canção  de  J.B. Santos,  Linda  Caçapava.  Saudades  daquelas
comemorações nos aniversários da cidade: o 14 de abril. Tudo com grande apoio das
gestões da época.

· Continuando na década de 80 fizemos parte da criação e organização de uma
Gincana na cidade que tinha por  objetivo arrecadar  alimentos  para  as  obras
assistenciais do município: a saudosa Luz da Clareira.

· 17/05/1997 – Após mais de 25 anos de trabalho em sala de aula foi publicada
minha aposentadoria...  E agora o que vou fazer? Sendo de família jacareiense
minha  mãe,  já  viúva, manifestou  desejo  de  retornar  a  sua  terra  natal.
Arrumamos toda a mudança e deixamos Caçapava onde vivemos por 20 anos.

· 11/07/1997 – O dia do nosso retorno à Jacareí, agora, já aposentada, casada,
com  um  filho. Nesse  ínterim  fui  convidada  a  lecionar  novamente  e  acabei
voltando  para  a  sala  de  aula  em dois  colégios  particulares  daquela  cidade.
Permaneci  no trabalho por  aproximadamente 3 anos e logo em seguida,  me
dediquei a trabalhos voluntários.

Minha  convivência  como  professora  e  amiga  foi  tão  intensa  com  esta
comunidade que por duas vezes as famílias e suas crianças me homenagearam escolhendo meu
nome “Vanya” para colocar em suas filhas/irmãs. Atualmente já adultas me dão ainda a alegria
e o privilégio, inclusive de ter uma delas entre nós.

Ainda em 1981 fui convidada para compor o quadro docentes em duas
escolas particulares  da  cidade:  na  antiga  Escola  Damasco  e  tempos  depois,  na
fundação do Colégio Cecília Caçapava. Permaneci por pouco tempo em ambas as
escolas ao perceber que minha missão seria junto aos alunos de Escola Pública.

· 01/02/1986 – Após 5 anos de trabalho na EE (I) do Bairro do Sapé, pedi para ser
removida para EE (I) Fazenda Olho D’Água, hoje o Condomínio Eco Park, onde
permaneci  3  anos ensinando  e  aprendendo  com  os  filhos  de  lavradores  e
retirantes daquela Fazenda. Foi a primeira vez que ouvi a palavra  “cilo”,  local
onde acondiciona capim para tratar do gado. Fui muito bem acolhida e apoiada
pelo proprietário da Fazenda, Senhor João Elias a quem devo eterna gratidão.

Tanto no Bairro da Grama quanto na Fazenda Olho D’Água reencontro ex-
alunos, hoje grandes amigos.
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Trabalhando nessas duas escolas rurais no período da manhã, eu completava
minha jornada de trabalho na EE da Vila Santa Isabel, e em seguida fixei todo o meu
trabalho onde hoje é a nossa EE “Prof. Ruth Sá”.

Ao fixar meu trabalho somente na EE “Profª Ruth Sá tive o prazer de ser
professora de vários estudantes. Dentre eles o nosso querido Vereador Professor
Maicon Goiembiesqui e sua assessora Professora Lani Bruna Garcia.

Durante  todos  os  anos  de  minha  vida  de  Professora  na  Cidade  Simpatia
sempre  tive  a preocupação  e  o  prazer  de  ensinar  aos  caçapavenses  o  Hino  à
Caçapava  e  a  canção  de  J.B. Santos,  Linda  Caçapava.  Saudades  daquelas
comemorações nos aniversários da cidade: o 14 de abril. Tudo com grande apoio das
gestões da época.

· Continuando na década de 80 fizemos parte da criação e organização de uma
Gincana na cidade que tinha por  objetivo arrecadar  alimentos  para  as  obras
assistenciais do município: a saudosa Luz da Clareira.

· 17/05/1997 – Após mais de 25 anos de trabalho em sala de aula foi publicada
minha aposentadoria...  E agora o que vou fazer? Sendo de família jacareiense
minha  mãe,  já  viúva, manifestou  desejo  de  retornar  a  sua  terra  natal.
Arrumamos toda a mudança e deixamos Caçapava onde vivemos por 20 anos.

· 11/07/1997 – O dia do nosso retorno à Jacareí, agora, já aposentada, casada,
com  um  filho. Nesse  ínterim  fui  convidada  a  lecionar  novamente  e  acabei
voltando  para  a  sala  de  aula  em dois  colégios  particulares  daquela  cidade.
Permaneci  no trabalho por  aproximadamente 3 anos e logo em seguida,  me
dediquei a trabalhos voluntários.

Caçapava, 22 de outubro de 2021.

          Maicon Goiembiesqui

          Vereador – CIDADANIA
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